
Склонение составных 
количественных числительных.



И.п. Девятьсот шестьдесят пять

Р.п. Девятисот шестидесяти пяти

Д.п. Девятистам шестидесяти пяти

В.п. Девятьсот шестьдесят пять

Т.п. Девятьюстами шестьюдесятью пятью

П.п. (о) Девятистах шестидесяти пяти

У составных числительных, 
обозначающих целые числа, 
склоняются все слова, из которых они 
состоят.   
 



№760

• 1.Путешествие продолжалось триста 
пятьдесят восемь дней.

• 2 Альбом с семьюстами шестьюдесятью 
девятью иллюстрациями и картинками.

• 3.Стеллажи с одной тысячью семьюстами 
восьмьюдесятью пятью книгами.

• 4. Переписка с пятьюдесятью восьмью 
странами.



№761
• Байкал- неповторимое творение природы. Глубина его 

достигает одной тысячи шестисот тридцати семи(Р,) 
метров. По площади Байкал в тринадцать(И.) раз меньше 
Балтийского моря, но по объёму превосходит его. Озеро 
может вместить в свою котловину девяносто два(И.) 
Азовских и двадцать три(И.) Аральских моря или воду 
всех пяти(Р.) Великих озёр Америки вместе взятых.И если 
бы понадобилось осушить котловину Байкала с помощью 
гигантского насоса, который выкачивал бы воду по две 
тысячи(Д.) кубометров в секунду, то ему понадобилось бы 
на это около четырёхсот(Р.) лет. Вода в озере настолько 
прозрачна, что если бросить в него белый диск диаметром 
в двадцать(В.) сантиметров, то он будет виден на глубине 
сорок(И.) метров.

• Велика научная ценность Байкала. В озере обитают 
тысяча восемьсот(И.) различных видов животных и 
растений, многие из которых нигде, кроме Байкала, не 
встречаются. Это озеро- природный музей живых 
древностей.



Тестирование.

• Укажите форму 1) творительного и 2) 
предложного падежей числительного 557: 

• а) пятисот пятидесяти семи,
б) пятистах пятидесяти семи,
в) пятистам пятидесяти семи,
г) пятьюстами пятьюдесятью семью. 



• Укажите форму 1) дательного и 2) 
родительного падежей числительного 689: 

• а) шестьюстами восьмьюдесятью девятью,
б) шестистах восьмидесяти девяти,
в) шестисот восьмидесяти девяти,
г) шестистам восьмидесяти девяти. 



• Укажите правильный вариант написания 
числительного 143 в предложном падеже: 

• 1) о стах сороках трех,
2) о ста сорока трех,
3) о ста сороках трех,
4) о стах сорока трех.



• Укажите ошибочный вариант написания 
числительного 295 в творительном падеже: 

• 1) двумястами девяносто пятью,
2) двумястами девяноста пятью. 


